I. megoldas. A vizszintes sikon 1év6 négy gémb barmelyikérsl azt mondhatjuk, hogy két, vele ,szomszédos”
gdmbot érint, a negyedikkel pedig ,szemben” van. Legyen a vizszintes sikon 1év6 két szemkozti gomb kézéppontja Oy,
Os, az 6t6diké pedig Os a két abra szerint feliil, illetve oldalnézetben. Egy 2r oldali négyzet atlojaként 0105 = 2rv/2.
Az 010305 haromszog egyenls szari, alapja O10s3, szarainak hossza pedig 2r. Ezért az alaphoz tartozé magassaga
2. Igy az 6todik gombnek a legmagasabban 1évé pontja a vizszintes siktol ™2+ 2r tavolsagra van.

Téth Janos Pdl (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., 9.0.t.)

II. megoldas. Vegyiink fel egy z, y, z térbeli koordinata-rendszert igy, hogy a vizszintes sik a z = 0 legyen. Ha
r = 1, akkor a négy gomb kozéppontja pl. az (1;1;1), (—1;1;1), (—1;—1;1) és (1; —1; 1) lehet, amikor az 6t6dik gomb
kozéppontja a z tengelyen van. Legyen ez a kozéppont (0;0; z9). Mivel az 6todik gomb érinti az (1;1;1) kézéppontt
gbmbot, a tavolsagképlet alapjan: 12 4+ 12 + (2o — 1)2 = 22, amibél 2o = 1 + V2.

TetszGleges 7 esetén zp = (1 + V/2) - r. Az 6todik gomb legmagasabban 1év6 pontja a vizszintes siktol igy zo + r =

/2 + 2r tavolsagra van.
Zsbdan Ambrus (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., 8.0.t.)
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